

潮流珠江

第十五届全国运动会专题报道

全运会游泳比赛今日收官，皮划艇静水迎首个金牌日 猜一猜，张展硕能拿几金

11月17日，第十五届全运会将决出34枚金牌。在这一天，游泳迎来收官战，一共要产生最后8枚金牌，按照官方赛程，已经连夺四金的张展硕还有三项比赛，他能否最终成为“五金王”甚至“六金王”，成为大家十分关注的焦点。

此外，皮划艇静水项目也在17日开始进行决赛，作为传统优势项目，山东队已经在16日的四个项目中进入决赛，有望继续为山东代表团增金添银。

记者 尹成君 报道

多金王非张展硕莫属

随着游泳比赛进入尾声，张展硕的名字响彻全运会赛场。这名只有18岁的山东男孩成为泳池里最闪亮的新星，目前已经连续获得了自由泳200米、400米、800米和4×200米接力冠军，几乎成为该泳姿的全能王。

17日，张展硕还有三项已经报名的比赛需要参加，分别是男子1500米自由泳决赛、男子400米个人混合泳以及与队友一起参加的男子4×100米混合泳接力。

考虑到体力因素，张展硕可能会有选择性地参加接力比赛，但是在1500米自由泳决赛中，他绝对会全力以赴去争取金牌。16日上午的预赛，张展硕游出了15分15秒08的好成绩，虽然与孙杨创造的一系列全国、亚洲纪录还有一定的差距，不过已经力压国内目前顶尖的费立纬等一众好手，并以预赛成绩第一进入决赛。长距离比赛考验的是绝对的耐力与实力，运气的因素占比很小，只要张展硕在决赛中正常发挥，极有希望再夺一金，成为“五金王”。

男子400米混合泳项目，张展硕也有夺金实力。于自由泳而言，张展硕目前在全运会上几乎没有对手，混合泳则要考验他的全面性，山东队对于该项目也十分重视，派出了包括张展硕、陈梦翔、李易峰在内的10名选手从预赛开始冲击。如果顺利进入决赛，他们的主要对手是来自浙江队的汪顺，最终表现，拭目以待。

皮划艇再掀夺金潮

16日皮划艇静水项目预赛正式开赛，作为传统优势项目，山东军团将在该项目中强势出击。17日是首个金牌日，山东队已经在四个小项中进入决赛，于岳斌和于陈伟将竞逐男子500米双人划艇金牌，孙梦雅和张雅珏将冲击女子500米双人划艇金牌，殷梦蝶将参加女子500米单人皮艇决赛。此外，吴永凯和张冬两人都进入到男子1000米单人皮艇决赛。

这几乎是一支皮划艇梦之队，于岳斌和于陈伟是一对老搭档，从2021年开始，两人不断在国内重要赛事中获得奖牌。进入2025年，他们更是突飞猛进，5月，他们获得全锦赛双人1000米冠军，同月，在2025年亚洲皮划艇静水锦标赛上，于岳斌获得男子单人划艇200米金牌。

孙梦雅是2021年东京奥运会和2024年巴黎奥运会的双料冠军，实力超强。在国家队，她的搭档是徐诗晓。而这次参加全运会，她的搭档张雅珏同样实力不俗。

殷梦蝶也是中国国家队中重要的成员之一，她在2023年杭州亚运会上夺冠，同时也是2021年全运会的冠军，在近年来的全国赛事中一直名列前茅，非常有希望为山东军团再添金牌。

张冬在世界皮划艇界也享誉盛名，2017年，他首次参加全运会就独得两金，一举成名。此后成绩水涨船高，2018年雅加达亚运会，他与卜廷凯搭档获得双人1000米冠军。2021年，在东京奥运会皮划艇男子1000米单人皮艇决赛中，最后100米张冬奋力冲刺，在抵达终点那一刻从第七名冲到第六名。这是中国运动员在该项目中首次闯入奥运会决赛并取得第六名的成绩。2023年，他在杭州亚运会上再次夺冠，虽然又是两年过去了，但是他的竞技状态没有减弱，依旧是本届全运会最有实力的金牌竞争者之一。

田径游泳可有惊喜

游泳最后一个比赛日，除了张展硕，山东队葛楚彤、段佳欣等选手还将参加女子个人400米混合泳比赛，该项目还有来自河北的13岁“小孩姐”于子迪竞争金牌，她此前刚获得了女子200米混合泳金牌并打破了叶诗文保持了13年的亚洲纪录。这一次，“小孩姐”还能否延续神奇？

田径项目上，山东选手尹晶怡和盖巧慧也都闯进了标枪决赛，马拉松竞走混合赛中还山东有三对选手参赛，他们都希望争金夺银。

此外，17日晚，在广东奥体中心体育场还将进行男、女100米“飞人大战”，喜爱田径的观众们千万不要错过。

11月16日，山东队选手张展硕在男子1500米自由泳预赛中。新华社发

女子铅球问鼎，巩立姣实现全运会五连冠

转身挥手 难说再见

伟观全运

特派记者 刘伟 广州报道

“19.68！恭喜巩立姣夺得女子铅球冠军！”广东奥体中心体育场，现场主持人高亢的声音在场地上空响起，观众席爆发出一阵欢呼。16日晚上的全运会田径赛场，主角只有一人，她就是巩立姣。

凭借第五掷19.68米的出色表现，巩立姣锁定了女子铅球金牌，她伸出五根手指，象征了全运赛场的五连冠，这个战绩前无古人，后也很难有来者。

这枚金牌，让巩立姣圆了心愿，早在十五运会开赛前，巩立姣就曾说，十五运将是自己的最后一届全运会，“我太想实现五连冠了，这也是我此次参赛的唯一目标！”

巩立姣很着急，并不是自己对夺金没有把握，相反，她19.68米的夺冠成绩，在国内依旧具备很强的竞争力，她甚至还能在功劳簿上多享受几年。巩立姣着急，更多因为年龄的增长，伤痕累累的身体已经不堪重负，“离开很不舍，但我的伤病已经很严重。为了这场比赛我已经打了三针封闭，膝关节已经达到了三级撕裂，是最严重的，这已经影响到我

此时此刻，不妨就再慢些吧，再享受一刻那些荣耀与泪水的交织，因为与铅球相伴的日子真的不多了。

山水相逢 青春再见

中国乒乓球告别一个黄金时代

全运瑞评

特派记者 刘瑞平 澳门报道

“我和大梦以后还不知道能不能在赛场一起打比赛，我要珍惜这场铜牌赛。”在输给孙颖莎之后，朱雨玲说，她要在最后一场比赛中不留遗憾，让镜头记录她们最美的瞬间。

陈梦与朱雨玲从小就一起打球，还是多年的女双搭档，用她自己的话说，她们把最好的青春都献给了乒乓球。

在老一代大魔王的光环下，陈梦和朱雨玲努力生长，两人都曾登顶世界排名第一，也都曾获得世界杯冠军。与朱雨玲不同的是，陈梦蝉联了奥运会女单冠军，朱雨玲却从未获得过奥运会参赛资格。

五年之前，朱雨玲因病离开国家队，逐渐淡出乒坛，从去年开始，朱雨玲代表中国澳门参赛，女单世界排名也来到第六。

很难想象，她一个人在此期

正常生活。”巩立姣赛后说，“所以这次比完之后，我准备给自己调个假，去医院做个手术，才能保证正常行走，否则楼梯都不敢上了。”

对自己的职业生涯，巩立姣用三个词进行了总结：“今天表现，我想用‘完美’，‘遗憾’送给去年的巴黎奥运会，去年状态也很好，但因为腰伤，打着封闭上场，没能表现出自己的竞技水平。”

对于第三个词，巩立姣思忖了片刻说：“坚持。”

也正因为坚持，巩立姣把铅球这项运动在自己的家乡河北传递开来。这一次铅球决赛，除了巩立姣的金牌，银牌和铜牌也全被河北选手包揽，两人的成绩也突破了19米，并且创造了赛季最佳，她们组成的第一梯队，遥遥领先其他省市选手。

当“完美”“遗憾”与“坚持”的情绪交织，当告别就在眼前，巩立姣变得感性而脆弱。在混采区，说到情深处，她一直在抹眼泪。被问到开心的问题，她又会笑出声，就这么哭中带笑，笑里有泪，巩立姣耐心地回答完所有记者的提问。沉浸在复杂情绪之中，她几乎忘了还有颁奖仪式，令身旁的志愿者焦急不已。

间经历了什么。她说，在没有乒乓球的日子里，她会思考乒乓球给她带来了什么。本届全运会是她的第五届全运会，她进入四强，找回了昔日的感觉。她说，这不是终点，而是一个新的起点。

30岁的朱雨玲说，她看到34岁的刘诗雯还能混双夺冠，从她身上学到了很多东西。五年没跟孙颖莎打过比赛，朱雨玲第一局就获胜，后面也还有机会，但她说，“我只会给孙颖莎制造困难，但赢孙颖莎已经太难了。”

时代不同了，传承是每一个人都要面对的课题。朱雨玲和陈梦这批人，足够优秀，但她们前面有李晓霞、丁宁、刘诗雯，后面有孙颖莎、王曼昱，承上启下之间，再优秀的人也会被光芒遮盖。

幸运的是，她们从来没有放松对自己的要求。最近十年，她们三代人，与马龙、许昕、樊振东、王楚钦，构成了中国乒乓球一个无法超越的黄金时代。当她们与青春告别，中国乒乓球也要与那个黄金时代说一声再见。

